
QUESTIONNAIRE 

11 A l’aide des documents spécifiques à la station d’épuration, donner les valeurs de 6) Donner les valeurs d’entrée et de sortie de la DC0 le 12/10/93. 

pollution pour lesquelles la station a été crée: 

+ débit: m3lh 

4 DB05: kg /j 

l DCO: kglj 

+ NTK: kglj 

2) Quel est le nombre d’éauivalent habitants que peut traiter la station? 

Entrée = 

Sortie = 

kg/j 

CIIl 

7) Que sianifient les abréviations DCO? 

8) Donner la définition de DC0 Quelle interprétation peut-on faire de ce résultat? 

5) Donner les valeurs d’entrée et de sortie de la MeS le 06/07/93 

Entrée = 

Sortie = 

kg/j 

mgll 

3) Que veut dire équivalents habitants? 

9) Pourquoi v a t-il de qrosses variations de débits certains iours? 

4) Quelles sont les normes de reiet de l’eau traitée en q / I ? 

DB05 = 

NTK = 

MeS = 

DC0 = 

10)Donner le schéma de principe du traitement de l’eau de la station. 
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17)Au cours du traitement de deshydratation, un filtre est utilisé. 
Donner le nom du filtre ci-dessous et compléter la nomenclature? 

18)ComuIéter la réaction de transformation de la chaux: 

Les stations d’épurations utilisent la chaux pour le traitement des boues. La chaux, de 
formule CaO, est fabriquée a partir du carbonate de calcium que l’on chauffe à 900°C. 
Cette réaction est accompagnée d’un dégagement de dioxyde de carbone. 

. . . . . . e. 
9oo’c Cao + 

. . . . . . . . . 

19)Donner la définition d’une eau distillée. déminéralisée, osmosée et adoucie. 
Indiauer les ouérations unitaires nécessaires pour aroduire ces eaux ainsi eue 
leurs définitions ? 

- Distillée: 

- Déminéralisée: 
8 Y 

l- 

2- 

3- 

4- 

5- 

6- 

7- 

8- 

- Osmosée: 

1 BEP ASpécialité : I.C.T.E. ( Dominante Traitement des Eaux ) ) DUREE: ~SESSION :) 

A.Q.E. (Agent de la Qualité de l’Eau ) l 3H I 2002 l 
\ 

Epreuve : 
1 

E.P. 1 (Analyse , Organisation et Communication Technique ) 1 Coefficient : FOLIO : 

i N” de sujet 02-2155 i 4 i 1~0~1 14 i 



/ NE 

20) Sur les schémas ci-dessous. colorier en bleu les espaces occupés par les 
condensats. en rouqe les esDaces occupés par la vapeur lorsque le purqeur est en 
position “ouvert” puis lorsqu’il est en DOSitiOn “fermé”. 

Purgeur en position “ouvert” Purgeur en position fermé 

21)Compléter. ci-dessous, la colonne désiqnation de la nomenclature du purqeur 
bimétallique de tvpe SM 24 H. 

5 CE CADRE 

22IProcéder au démontaqe complet du purgeur en rédiqeant la fiche de démontaqe ci- 
dessous et en utilisant le repéraqe ci-dessus. 

GRAPEIE DE DEMONTAGE 

NO Instructions et recommandatioos 
d’ordre lors du démontage 

T- 
I outillaj 

Standard 
utilisé 
Hors Standard 1 
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Pour relever les eaux usées, on utilise : 
- Des pompes ; 
- Une vis d’Archimède associée à un moteur. 

Notre étude se réduira à l’entraînement de la vis d’Archimède qui s’effectue par 
l’intermédiaire d’un moteur asynchrone triphasé couplé à un réducteur. 

On suppose que la puissance nécessaire à l’entraînement de la vis est de 15kw. 

La vitesse du moteur d’entraînement de la vis d’Archimède est réduite suivant un 
rapport de réduction de IROeme. 

Pour les calculs le réducteur sera considéré parfait, c’est-à-dire que son rendement 
sera égale à 1. 

24) Déterminer la puissance utile du moteur. 

25) Choisir la référence du moteur à l’aide de l’annexe 1. 

23)Calculer la vitesse de la vis d’archiméde sachant que la vitesse du moteur est 
indiquée en annexe 1. 

26) En exploitant les informations ci-dessous, choisir le relais thermique qui nrotéqera 
le moteur .Vous vous aiderez de l’annexe 2. 

Dans la réalité le rendement du réducteur est différent de 1. On prendra donc un 
moteur LS 180 MT dont la plaque signalétique est la suivante : 

Spécialité : I.C.T.E. ( Dominante Traitement des Eaux ) 
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Référence du relais thermique: 

27) Donner la valeur du réqlaqe du relais thermique : 

28) Le mode de démarraqe du moteur est un démarraqe direct. Donner le tyo 
fusibles qui orotèqe le moteur. e de 

29) Donner le calibre de fusibles gui orotèqe le moteur. 

ANNEXE1 I 

Moteurs asynchrones 
Caractéristiques électriques 

~ IP55.Sl 7 
CI.F-AT80K i 

~ MULTI-TENSION / 

30) Le sectionnew choisi admet des cartouches fusibles de dimensions 14X51. A 
l’aide de l’annexe 3. relevez la référence du fusible sans percuteur. 
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